



Несвободное падение



Стр. 3



Стр. 2 – А кадры где?



Стр. 4 – Грустный праздник



Стр. 6 – Многострадальный КРТ

Х Пленум МГК КПРФ



29 ноября 2024 года состоялся X (ноябрьский) Пленум МГК КПРФ. Открыл заседание первый секретарь МГК КПРФ, член ЦК КПРФ Николай Зубрилин. В работе пленума принял участие секретарь ЦК КПРФ Виктор Царихин.

В повестке дня пленума был вопрос об отчёте Комитета Московского городского Отделения КПРФ за период с декабря 2020 года по декабрь 2024 года. Докладчик – первый секретарь МГК КПРФ Николай Зубрилин.

По вопросу повестки пленума выступил первый секретарь МГК КПРФ Николай Зубрилин.

В прениях по рассматриваемому вопросу приняло участие четырёх человека:

Николай Волков (секретарь МГК КПРФ),
Алексей Сороковой (МПО КПРФ «Октябрьское»),
Пётр Звягинцев (МПО КПРФ «Тимирязевское»),
Александр Потапов (МПО КПРФ «Алексеевское»).

Итоги состоявшегося обсуждения подвёл первый секретарь МГК КПРФ Николай Зубрилин.

На этом пленум завершил свою работу.

Пресс-служба МГК КПРФ

К концу III квартала 2024 года дефицит кадров в России достиг рекордного максимума: количество открытых вакансий относительно числа безработных россиян выросло до 5 к 1, об этом сообщила аналитическая служба аудиторско-консалтинговой сети *FinExpertiza*. По статистике на конец сентября 2024 года, российским предприятиям не хватало порядка 2 млн работников. При этом среди обратившихся в органы службы занятости с целью найти работу числилось 391,8 тыс. человек.

Как отмечалось ранее в исследовании научного сотрудника Института экономики РАН Николая Ахапкина, за прошедшие несколько лет в стране резко вырос дефицит рабочей силы, причём нехватка сотрудников проявилась даже в условиях, когда количество уже работающих людей (предложение труда) остаётся стабильным. Недовлетворённый спрос на рабочую силу уже стал фактором, тормозящим рост экономики, говорится в исследовании РАН.

О проблеме кадров, в частности, рабочих специальностей, наконец заговорили и представители власти. «Нам же надо, чтобы на рынок труда пришло как можно больше профессиональных рабочих», – заявил председатель Госдумы Вячеслав Володин 27 ноября на Правительственном часе, где обсуждалось среднее профессиональное образование. – У нас заводы стали работать круглосуточно, дефицит кадров огромный. Мы должны идти к решению задач, которые ставит президент. Если задачи эти стоят, тогда нам надо находить решения, принимать законы». Он также подчеркнул, что число студентов, поступающих в колледжи, сократилось в пять раз по сравнению с 80-ми годами прошлого века.

А кадры где?



Аналогичную оценку в отношении влияния дефицита кадров на промышленность делал Минпромторг. «Сложности для российской промышленности создаются не столько нехватка технологий, инвестиций или логистические ограничения, сколько дефицит высококвалифицированных специалистов», – отмечали в министерстве.

«В перспективе до 2030 года спрос на рабочую силу будет расти, кадровая потребность экономики составит 73,6 миллиона человек», – отмечал министр труда и социального развития Антон Котяков. Больше всего сотрудников будет не хватать обрабатывающему производству, транспортировке и хранению, здравоохранению и социальным услугам, научной и исследовательской деятельности, ИТ.

Что характерно, о сложившейся ситуации уже не один год говорят и представители КПРФ. Цель – достучаться до правительства и принять меры.

Первый зампредседателя Комитета Госдумы по науке и высшему образованию, член фракции КПРФ Олег Смолин на том же Правительственном часе высказал мнение, что главные причины дефицита кадров в России – это деиндустриализация страны, низкий уровень производительности труда и колоссальное отставание её роста от уровня заработной платы, диспропорция между потребностями производства и подготовкой рабочих специальностей.

«По данным председателя Центробанка Эльвиры Набиуллиной, 73% российских предприятий испытывают кадровый дефицит. По официальным данным, он составляет 2,5 миллиона человек, по экспертным данным – 4,5 миллиона. В промышленности больше всего не хватает инженеров и квалифицированных рабочих, в сельском хозяйстве – механизаторов», – подчеркнул Смолин.

«Сейчас мы выпускаем тракторов в 50 раз меньше, чем это было раньше. С

своением статуса инвалидности, то в Республике Татарстан – в любом случае дают добро. Так быть не должно.

Поэтому наше предложение следующее: если ребенок имел статус больного сахарным диабетом 1-го типа и ему исполнилось 18 лет, то ему надо автоматически присваивать статус инвалида. Это даёт ему право на получение инсулина и расходных материалов, которые «зашитенной строкой» выплачиваются из федерального бюджета, независимо от того, где проживает ребенок.

Н.А. Останина также отметила, что необходимо убрать из школьных столовых газированные напитки, а из самих школ – вендинговые автоматы со сладостями. «Мне кажется, что министерству просвещения давным-давно пора взяться за наведение порядка и убрать из школьных столовых газированные напитки, продукты с высоким содержанием сахара, заменить их сбалансированным рационом. Сегодня в наших школах организовано здоровое питание, но ведь в учебном заведении есть вендинговые автоматы, где можно всё взять. Давайте примем сегодня решение, чтобы убрать это из наших школ, из образовательных организаций. Хватит зарабатывать на наших детях и калечить их здоровье», – отметила Останина.



Дочери Ольги вскоре исполняется 18 лет. Коробки с лекарствами, стоящие на столе у мамы, – потребность на 1 месяц. Через неделю этой кучи коробок, получаемых семьёй бесплатно, не будет, потому что полномочие по обеспечению инсулином и расходными материалами, а точнее, присвоение инвалидности после 18 лет, передаётся в регионы.

Нина Останина так подытожила результат мероприятия:

– У нас на сегодняшний день полномочия по присвоению статуса инвалида ребенку, которому исполнилось 18 лет, даны органам медико-санитарной экспертизы субъектов Российской Федерации. Вот актуальный пример: если сегодня в Ульяновской области ребенку с диабетом при достижении 18 лет могут отказать в при-

2015 по 2023 год производительность труда выросла на 11%, зарплата, по данным ФНПР, более чем в 2,5 раза. Например, в Южной Корее до пандемии на десять тысяч работников приходилось 710 роботов, в России – 4, после пандемии в Южной Корее – 1012, в России – 11», – считает коммунист.

Также Смолин привёл статистику: в 2000 году суммарное количество учреждений начального и среднего профессионального образования составляло 6500, сейчас – 3200, раньше они финансировались из федерального бюджета, в настоящее время – из бюджета регионов. Всё это привело к массовому сокращению таких учреждений. В советский период из тех, кто шёл в ПТУ и колледжи, две трети готовились стать рабочими, а одна треть – специалистами среднего звена. Сейчас ситуация противоположная – лишь 18,5% после окончания колледжей идут в рабочие, а 60,5% девятиклассников выбирают прообразование, потому что просто не хотят сдавать ЕГЭ.

«Когда была ликвидирована система начального прообразования и всё профессиональное образование стало средним, сократилось количество направлений подготовки по рабочим и аграрным специальностям. Сейчас 43% всех студентов СПО учатся за деньги, около 8% – по рабочим специальностям. Поэтому необходимо такое образование сделать бесплатным», – констатировал Смолин.

«Мы выступали против ликвидации системы начального прообразования. Предлагаем увеличить прием в СПО по программам подготовки квалифицированных рабочих и механизаторов, обеспечить бесплатное образование, повысить студентам стипендии и дать бесплатное питание, обеспечить переподготовку по таким специальностям на бюджетной основе», – предложил он.

Мария Климанова

В последние ноябрьские дни падает, увы, не только снегок, но и курс рубля. Доллар сегодня стоит больше 110 рублей, а юань – выше 15. Текущий курс рубля весьма благоприятен для экспортёров, котировки которых отреагировали на ослабление национальной валюты ростом, и гораздо менее благоприятен для самих россиян. Центробанк уже начал осуществлять шаги по спасению курса национальной валюты – в частности, 27 ноября было объявлено о решении не осуществлять закупки иностранной валюты на российском рынке до конца 2024 года.

Кому это надо?

Свободным падением в физике называется равноускоренное движение под действием силы тяжести, когда другие силы, действующие на тело, отсутствуют или пренебрежимо малы. Что же касается курса рубля, он падает несвободно, поскольку сил на него действует сразу несколько, причём с разных сторон. Это и рост доллара в соотношении с годовыми максимумами, и геополитическое обострение, и сезонный всплеск потребительской активности и бюджетных расходов, и, конечно же, повышение Центробанком ключевой ставки.

«Всю осень курс снижался в значительной степени из-за сдержанного предложения валюты со стороны экспортёров, но в последнюю неделю падение рубля ускорилось, поскольку нарушались каналы взаиморасчётов. Раньше ввод и вывод валюты был возможен через малые банки. Теперь этот процесс сильно усложнился после того, как более 50 банков РФ попали в санкционный список SDN. Сейчас под санкциями находится 94% российского банковского сектора (по активам)», – комментируют ситуацию аналитики «БКС Мир инвестиций».

Не исключено, что в текущее падение рубля свой вклад внесли и спекулянты. «Пока сложно сказать, насколько сократился приток валюты в страну в связи с последними санкциями, но вряд ли

Несвободное падение

сильно. Мы осторожно считаем, что в падении рубля последних дней очень велика спекулятивная составляющая. Если это так, то в любой момент спекулянты могут начать фиксировать прибыль, что поддержит национальную валюту», – считает Алексей Антонов, руководитель направления инвестиционного консультирования «Алор Брокер».

Перефразируя Владимира Маяковского, если рубль понижают, значит, это кому-нибудь нужно? Вне всякого сомнения. Слабый рубль весьма выгоден экспортёрам и бюджету. Первые получают прибыль в валюте, а налоги уплачиваются в рублях. Ну а чем дороже доллар, тем больше рублей через налоговые выплаты получит бюджет.

На зарплате не скажется

Опускать руки, конечно, не стоит. Например, пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков уверяет, что рост курса доллара вообще никак не отразится на россиянах, потому что зарплату им платят в рублях. В беседе с корреспондентом Александром Юнашевым Песков поинтересовался у журналиста, в какой валюте он получает зарплату, и отметил, что львиная доля всех взаиморасчётов Российской Федерации с Казахстаном осуществляется в рублях и в тенге.

Но если бы Казахстаном единственный! Увы, повышение ключевой ставки напрямую влияет на экономическое развитие страны – если называть вещи своими именами, оно его попросту тормозит. «Соответственно, инвестиционные проекты, которые планировались, становятся нерентабельными, и бизнес откатывается от этих проектов. А деньги, которые бизнесом аккумулировались, нужно куда-то девать. Единственное возможное направление массовых инвестиций сегодня – это валютный рынок. Соответственно, на эти деньги покупается валюта. Поскольку спрос на валюту резко растёт, курс рубля падает», – комментирует ситуацию зампред комитета Госдумы по экономической политике Михаил Делягин.

Очевидно, что после падения рубля взлетят цены и на электронику, и на бытовую технику. Так, при падении курса на сегодняшних 10%, стоимость товаров увеличится минимум на 10–15%. Также это скажется и на стоимости импортируемых автомобилей: как у официальных дилеров, так и через параллельный импорт, подчёркивает секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук Сергей Обухов.

ренний долг, и мне написали официально, что всё хорошо. Между тем, свежие цифры из Минфина в ответ на мой депутатский запрос говорят о том, что опасный разрыв нарастает. Объём долга 21,8 трлн, а на экспрессное покрытие из ФНБ есть ликвидная часть лишь в 5,1 трлн руб. И вообще в экономике так хорошо, что налоговое бремя будет перекладываться с нефтяных компаний на... граждан. Ко-



Ударные темпы

Ещё более шокирующей ситуацию делает тот факт, что в бюджет была заложена максимальная цена доллара за последние два года. Казалось бы, пора спасать рубль! Однако Минфин в своём ответе Обухову сообщил, что дальнейшая так называемая посадка рубля к доллару до 103 рублей была предусмотрена прогнозом. На этом фоне Банк России поднял ключевую ставку до 21%, что сразу же отразилось на стоимости кредита для всех категорий населения, в т.ч. производителей.

С.П. Обухов отмечает, что ещё совсем недавно Минфин обещал россиянам и их представителям – депутатам Госдумы, что доллар в 2024 году будет стоить 91,2 рубля, а до ста дойдёт лишь в 2026 году. «Сегодня, спустя пару недель с момента отписки из Минфина доллар уже 110 руб. – девальвация рубля идёт ударными темпами! В прошлом году спрашивал Минфин про угрозу невозможности выплатить внут-

нечно, это вынужденная мера, поскольку Минфин ожидает спад спроса на российскую нефть на мировом рынке».

Рубль как самурай

«У рубля нет курса – только путь», – иронизирует депутат Госдумы от КПРФ Денис Парфёнов. – Подобное резкое падение неизбежно скажется на росте цен на импортные (и, как показывает практика, не только) товары, что, в свою очередь, даст очередной серьёзнейший толчок инфляции. Эксперты уверяют, что причиной тому – фактическое бездействие Центробанка и Правительства, не применяющих доступные инструменты для стабилизации курса, такие как обязательная продажа валютной выручки и ограничения возможностей вывоза капитала. Безусловно, делают своё дело и новые санкции коллективного Запада, фактически ограничивающие расчёты «Газпрома» и мешающие экспортну природных ресурсов.

Фактически сейчас мы видим, как ранее обещавший сдержать инфляцию и задравший ключевую ставку Центробанк вкупе с финансовыми властями в целом демонстрируют прискорбные плоды такой политики, о чём неоднократно предупреждала КПРФ.

В выигрыше от сегодняшней ситуации может оказаться лишь крупный капитал и экспортёры – именно они за счёт падения курса в очередной раз получат свои рекордные (в пересчёте на рублёвый эквивалент) прибыли. Этим же инструментом, похоже, рассчитывает воспользоваться власть для пополнения госбюджета – мы предупреждали об этих рисках ещё при рассмотрении проекта бюджета в Госдуме.

Рядовые граждане же будут вынуждены принять на себя очередной серьёзнейший инфляционный удар. Так и хочется спросить: «Доколе?»

Надеяться и верить

Выходит, мы теперь не можем ни импортировать, ибо импорт будет дорогой, ни экспортить, потому что Банк России не даёт предприятиям кредитов на нормальных условиях.

А вот министр финансов Антон Силуанов, выступая на пленарной сессии IX Международного форума Финансового университета, подчеркнул, что есть вещи и поважнее ключевой ставки – например, валютный курс. «Самое главное, курс, друзья, для экспортёров важнее [ключевой] ставки. Я не говорю, что он хороший или плохой. Просто говорю, что сегодня курс для экспортёров очень-очень даже способствующий экспортёру», – подчеркнул господин Силуанов. Кроме того, министр призвал думать не о повышении ключевой ставки, а об её снижении. «Знаете, когда думаешь много об этом, это сбывается. Поэтому надо думать об обратном», – заявил он. Чуть позже он ещё раз вернулся к этой мысли: «Когда ставка будет снижаться – если мы все будем об этом думать, желать, это точно произойдёт – кредит будет более доступен».

Что ж, на фоне таких предложений и предложение помолиться за российский рубль, которым тут же откликнулись ветераны Сети, не кажется таким уж абсурдным. Что и остаётся, если иными средствами он, похоже, на плаву не держится.

Александра Смирнова

Крепкий тыл – залог победы!

27 ноября в холле фракции КПРФ в Государственной Думе состоялась торжественная церемония награждения добровольцев, которые с начала специальной военной операции организуют сбор и доставку гуманитарной помощи на передовую.

В церемонии награждения участвовали депутат Государственной Думы РФ Владимир Исаков и советник Председателя ЦК КПРФ Маргарита Образцова, а также молодые партийные активисты.

Два года назад добровольцы – Дмитрий Сулаев, Алексей Марышев и Владимир Пастушенко – создали в мессенджере группу, участники которой собирают и доставляют адресную помощь для боевых подразделений в зоне СВО. Их усилия направлены не только на поддержку военных, но и на оказание помощи гражданам, пострадавшим в результате боевых действий.

Представители КПРФ поблагодарили добровольцев за регулярную помощь бойцам и мирным жителям и наградили их памятными медалями ЦК КПРФ «100 лет СССР» и почётными грамотами от имени Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова. Волонтёрам также были вручены благодарственные письма из Мосгордумы. Эти награды стали признанием важности работы, проводимой волонтёрами.

Владимир Исаков отметил, что КПРФ с 2014 года поддерживает Донбасс и уже направила туда и в приграничные области гуманитарные грузы общим весом более 20 тысяч тонн. Сейчас формируется очередной гуманитарный конвой, который будет отправлен в преддверии Нового года.

Маргарита Образцова подчеркнула, что крепкий тыл – залог победы. Добровольчество и взаимовыручка – это те черты русского характера, которые с особой силой проявляются у нашего народа, когда отечество в опасности. Сегодня добровольцы вносят существенный вклад в формирование крепкого



тыла. КПРФ выражает благодарность волонтерам за их колоссальный труд и вклад в приближение нашей Победы!

Мария Никифорова

В понедельник – без трамвая!

В первый будний день прошедшей недели жители столичного Чертанова были неприятно удивлены прекращением работы трамвайной сети по понедельникам. Многие не смогли вовремя попасть на работу и учёбу. А вечером – очереди и давка.

Работа трамвайной сети на Чертановской улице в одноимённом районе постоянно прерывается ещё с середины лета. Ещё с 20 июля под предлогом ремонта трамвайных путей на Симферопольском бульваре этот вид транспорта перестал доехать до Чертанова по выходным. Тогда у жителей района, несмотря на организацию компенсационных автобусных маршрутов, возникло множество проблем, связанных в первую очередь с информированием – объявления повесили далеко не везде, а ничего не подозревающие пассажиры стояли на остановках и долго ждали трамвай, который так там и не появился. Стоит отметить, что люди продолжали тщетно ждать трамваи на остановках ещё долгие месяцы, а объявлений о замене трамвая автобусом прошёл и след.

Но 25 ноября на некоторых

трамвайных остановках появились новые таблички. Теперь трамваи не будут работать и по понедельникам. Что было дальше – можно наблюдать в районных чатах и сообществах в социальных сетях, даже тех, что ранее были отмечены в подозрительной лояльности к мэрии. Объём автобусных компенсационных маршрутов оказался и близко недостаточен для удовлетворения транспортных потребностей населения. В комментариях к публикациям есть множество историй о трудностях, с которыми столкнулись москвичи. «Массово сегодня опоздали в школу дети, замерзая на остановках», – пишет один из пользователей сети, получая десятки реакций от членов со схожей проблемой. «Ребёнок в школу опоздал. Ехал 45 минут. <...> На трамвае 12 минут», – делится историей другой человек.

Александр Русаков

Но основные проблемы начались примерно с 6 часов вечера, в вечерний час пик. Автобусов оказалось настолько мало, что жители были вынуждены стоять в очереди, чтобы зайти в наземный транспорт. Интервалы, по сообщениям очевидцев, составляли до 40 минут. Разумеется, дождавшись, приходилось втискиваться в тесный автобус, вместо поездки в гораздо более вместительном трамвае.

Автомобилистов тоже коснулась замена путей. Без официального объявления оказался фактически перекрыт прямой проезд по Черноморскому и Чонгарскому бульварам. На месте железнодорожного полотна, через которое ранее проезжали водители, оказался котлован. Результат – непредвиденные пробки, никогда не возникавшие в этом месте спального Нагорного района ранее.

Москвичи так и не знают, сколько же им придётся терпеть подобные «неудобства». Срок окончания работ никем и нигде не озвучивается, а период отсутствия работы трамвайной сети увеличивается. Нет и внятного ответа на вопрос о том, почему работы не были доделаны в летний период, когда нагрузка на московскую транспортную инфраструктуру ниже, а выполнение любого качественного ремонта технологически проще.



Вместе с народами стран Ближнего Востока против империализма!

Активисты Интербригады МГК КПРФ приняли участие в акции солидарности с народами стран Ближнего Востока

29 ноября 2024 года в Москве у здания посольства Палестины состоялась акция солидарности с народами Ближнего Востока. Мероприятие было приурочено к 76-й годовщине Накбы (исход палестинцев из-за давления израильских поселенцев в 1948 году) и кровавой агрессии в Газе, на Западном берегу реки Иордан и в Иерусалиме.

На мероприятии присутствовали активисты Интербригады МГК КПРФ, руководители ряда местных партийных отделений Москвы, представители дипломатического корпуса на уровне послов Сирии, Ливана, Йемена, Венесуэлы, Боливии, Никарагуа, а также землячества и студенческого сообщества.

Пользуясь случаем, члены Интербригады Московского городского комитета КПРФ дали интервью Сирийскому информационному агентству САНА, которое размещает свою информацию во многих странах Ближнего Востока.

Это ещё одна акция поддержки борьбы народов истекающего кровью региона, солидарность с которыми проявляет Интербригада МГК КПРФ, а также представители студенчества Венесуэлы, Палестины и целого ряда других стран. Собравшиеся почтили память жертв империалистической агрессии против стран Ближнего Востока.

Грустный праздник

До Нового года осталось немного, но вместо радостного предвкушения россиянам, похоже, придётся только туже затягнуть свои кошельки.

Практически ежедневно читаю в новостях всё новые и новые сводки о росте цен на товары к празднику.

Мандариньи, без которых не обходится ни один новогодний стол, в декабре подорожают сразу на 50%. По данным, которые приводят «Парламентская газета», индекс салата оливье уже сейчас вырос на 20%. В январе 2024 года такой салат в домашнем исполнении на семью из 4 человек стоил 204,83 рубля, в ноябре его стоимость выросла до 414 рублей – и



это ещё не предел. На 20–30% к празднику подорожают шоколад, красная икра и ёлочные игрушки. ТАСС сообщает, что минимум на 20% в этом году увеличатся затраты и на новогодние подарки – уже сейчас, в ноябре, средний бюджет на них составляет 17,2 тысячи рублей против 14,3 тысяч

в 2023 году. И это только официальная статистика, без учёта аппетитов торговых баронов, которые, как известно, перед Новым годом тоже растут!

Ситуацию могли бы исправить предложения, которые уже давно подготовила фракция КПРФ в Госдуме, но интересы буржуазии у нас всё еще защищают лучше, чем интересы обычных граждан. Готовя законопроект об установлении предельной величины торговой наценки, коммунисты использовали аналитику самых сильных экономистов страны, из которой чётко следует: размер надбавки должен варьироваться в пределах 18–28%. Сейчас эта надбавка составляет 80% и выше. Никто не мешает коммерсантам накрутить хоть две, хоть три цены. Особенно они любят делать это в канун больших праздников, когда люди покупают и продукты для праздничного стола, и подарки для детей и близких – невзирая на цены, кризисы и курс доллара. У капиталистов даже есть такое понятие – «высокий сезон». Так они называют периоды, когда, пользуясь высоким спросом, получают просто баснословные прибыли.

Можно ли сделать по-другому? А давайте посмотрим на опыт братской Белоруссии. Оптовая торговая сеть там устанавливает 5-процентную наценку на товар, розница – 15-процентную и переработчик – также 15-процентную. В Белоруссии остались верны принципам экономики советского времени, когда товаропроизводитель имел право наценки на 20% от себестоимости товара, а торговая сфера – лишь 15%.

Кажется, настала пора и нам к этим принципам вернуться.

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин

Чтим и помним Фридриха Энгельса

28 ноября 2024 года исполнилось 204 года со дня рождения Фридриха Энгельса – философа и революционера, друга и соратника Карла Маркса, вместе с ним создавшего теорию научного коммунизма.



Фридрих Энгельс был величайшим мыслителем и всесторонним учёным – философом, экономистом, историком, знаком естественных наук и военного дела, литератором, языковедом, участвовал в создании и деятельности «Союза коммунистов», Первого и Второго Интернационалов. Соавтор «Манифеста Коммунистической партии», Энгельс посвятил всю свою сознательную жизнь политическому развитию международного пролетариата.

Он внес большую лепту в разработку целостной идеологии, указанной рабочему классу, всем людям труда в целом, действенный путь к осво-

бождению от эксплуататорского гнёта, к переходу на новую, прогрессивную ступень развития человечества, основанную на принципах равенства, справедливости, интернационализма. Все это нашло отражение в таких трудах Фридриха Энгельса, как «Принципы коммунизма», «Происхождение семьи, частной собственности и государства», «Развитие социализма от утопии к науке», «Анти-Дюринг». А содержание написанного Карлом Марксом и Фридрихом Энгельсом «Манифеста коммунистической партии», чётко обозначившего перед мировым коммунисти-

ческим и рабочим движением важные политические цели, словно перекликается с современной повесткой дня. В условиях нарастания социального неравенства, втягивания народов земного шара в пучину кризисов, войн, возрастает актуальность идей Карла Маркса, Фридриха Энгельса, Владимира Ленина и Иосифа Сталина.

Коммунисты чтут память основоположника марксизма. Так, 28 ноября 2024 года активисты МПО КПРФ «Ленинское», отделения ЛКСМ РФ по району Хамовники, сторонники Компартии возложили цветы к расположенному на площади Пречистенские ворота у станции метро Кропотkinsкая памятнику Фридриху Энгельсу.

Перед возложением цветов с коротким приветственным словом к пришедшему отдать память Фридриху Энгельсу обратился первый секретарь райкома **Борис Коновалов**. Затем секретарь райкома **Михаил Чистый** в своей речи подчеркнул востребованность в настящее время идей основоположников марксизма-ленинизма (в том числе отстаиваемых Фридрихом Энгельсом подходов). Он добавил, что только их реализация способна положить конец набиравшим обороты в России и за рубежом деструктивным процессам.

**Пресс-служба
Ленинского райкома КПРФ**

На заседании комитета Госдумы по государственному строительству вместе с товарищами по фракции КПРФ представил поправки к законопроекту о местном самоуправлении. Всего Комитет рекомендовал к принятию 332 поправки из примерно 1 тыс., которые вскоре будут рассмотрены во втором чтении 11 декабря.

Новая редакция закона о местном самоуправлении нацелена на встраивание органов местной власти в вертикаль государственного управления, что противоречит конституционному принципу их независимости. Инициатива предоставит президенту и губернаторам полномочия по распуску местных органов, таким образом уменьшив их автономию и увеличив дистанцию между властью и жителями. Законодательные изменения дают представительным органам исключительные полномочия, включая возмож-

Подчинение самоуправления

ность отправить в отставку главу муниципального образования, но также вводят процедуры для их распуска, что позволяет легко вмешиваться извне в муниципальные дела, и это в свою очередь будет способствовать подрыву остатков самостоятельности местного самоуправления.

Законопроект также предусматривает изменение самой структуры муниципальных собраний и укрупнение муниципальных образований, отменяя существующее административно-территориальное деление и создавая городские и муниципальные округа. Это приведёт к сокращению числа депутатов, а также уменьшению и без того весьма ограниченного влияния граждан на управление, но при этом усилит контроль со стороны центральной власти.

Напомню, что законопроект вызвал несогласие в ряде регионов, включая Татарстан, который добился продления переходного периода внедрения новой системы до

2035 года. Вступление закона в силу запланировано на 1 января 2027 года.

Поправки КПРФ к законопроекту о МСУ направлены на укрепление автономии местного самоуправления и защиты интересов граждан, включая усиление независимости муниципальных образований и улучшение их финансового обеспечения. Нами были предложены меры по предотвращению чрезмерной централизации, такие как ограничения на укрупнение муниципалитетов без согласия населения и усиление демократического участия через местные референдумы. Распуск муниципалитетов представляется нам допустимым только по решению суда, предложен и механизм отзыва депутатов, который поможет усилить влияние избирателей на принимаемые депутатами решения. Другие предложения касаются прямых выборов глав местных администраций, сохранения право-

творческих инициатив граждан и согласования дополнительных полномочий с местными органами. Включение публичного обсуждения стратегий социально-экономического развития является важной мерой для обеспечения практической реализации планов.

По нашему мнению, система местного самоуправления давно уже нуждается в глубокой реформе, нацеленной на расширение полномочий и усиление самостоятельности. Правящая же верхушка идет по совершенно иному пути. Большинство наших поправок комитет рекомендовал к отклонению. Тем не менее мы будем отстаивать наши предложения в ходе пленарного заседания, в том числе чтобы привлечь внимание общественности к этим важным вопросам.

Депутат Государственной Думы
Денис Парфёнов

По ту сторону

Россия – страна не соборности, а заборности, утверждает политолог Сергей Медведев, и с ним трудно не согласиться. Огромные, глухие, из кирпича, дерева, гофрилита, ограждения высятся на каждом шагу нашей необъятной страны. В России огораживают палисадники, скверы, в особо тяжёлых случаях – даже фонтаны. Те, кто может позволить себе роскошный особняк, непременно обносит его сплошным ограждением, часто достигающим в высоту более шести метров – это выше, чем знаменитая Берлинская стена. Проблема даже не в том, что простым смертным нельзя полюбоваться тем, что находится по ту сторону «гламурного гетто», а в том вреде, какой высота этих сооружений наносит лесному массиву и диким животным.

Лидирует в списке ограждений, несомненно, бетонный ПО-2 характерной гранёной формы. Он стал настолько вездесущим, что превратился в своего рода национальный символ. Им окружают стройки, воинские части, заводы, предприятия, компании, гаражи, тюрьмы и изоляторы, библиотеки, леса и парки, ЗАГСы и роддома, железнодорожные пути и пустыри. В России нет, кажется, таких мест, которые бы не огораживались этой сплошной бетонной плиной. Примечательно, что архитектор Борис Лахман, ещё в семидесятые разработавший дизайн забора, получивший за него медаль и в начале восьмидесятых переехавший в США, был поражён неожиданной популярностью его детища. «Этот забор – не самое великое, что я сделал. И то, что им завалили буквально всю страну, мне не очень понятно», – удивлялся архитектор в 2013-м.



Но есть и другие виды ограждений, которые встречаются на каждом шагу. Например, листы из тонкого профилированного металла, которые гнутся от резких порывов ветра, тем самым усиливая депрессивное впечатление. Изначально этот мате-

риал предназначался для кровли, но в лихие девяностые какая-то прогрессивная рабочая бригада попробовала сделать из него забор – и наверняка тоже была шокирована тем, во что вылился этот эксперимент.

спасают зелёную зону от пешеходов, но не спасают от автовладельцев, и при ДТП забор иногда улетает очень далеко. Не стоит забывать и о том, что направляющие ограждения мешают механизированной уборке, и жители городов вы-

нуждены дышать тоннами песка и пыли, избавиться от которых не удалось.

Ну и, наконец, нельзя не упомянуть неминуемый атрибут поддержания общественного порядка – мобильное металлическое ограждение «фан-барьер». Не исключено, что в ближайшее время мы будем наблюдать его всё чаще.

Во всех странах-рекордсменах заборы логически обусловлены: так, самый длинный забор, общей протяжённостью 5614 километров, находится в Австралии и защищает ту часть страны, где фермеры разводят овец, от той, где обитают дикие собаки динго. Самый высокий забор – в ЮАР, и его цель – защитить нефтехранилища в Сэллбурге. Есть своя цель и у россиян. Выводы исследователей вопроса часто разнятся, но большинство сходится на том, что все причины защищать свою территорию сводятся к одной: социальному неблагополучию, недоверию людей друг к другу, к центральной власти, правоохранительным органам и главное – к восприятию мира за порогом (и людей в нём) как враждебного и опасного.

Наверное, это ещё и своеобразный уход от действительности. Когда не слишком радует то, что происходит в стране, хочется создать свой микромир, отгородиться от окружающего. И этот факт даже печальнее, чем современные российские пейзажи.

Александра Смирнова

Слушатели Школы молодого коммуниста успешно сдали экзамен

Завершилось обучение очередного потока в рамках Школы Молодого Коммуниста, на базе Московского горкома Компартии. Слушатели курса успешно сдали экзамен и получили соответствующее удостоверение.

Школа Молодого Коммуниста — курс начальной политучбы для вступивших в партию коммунистов, независимо от их возраста (молодых по стажу в партии).

В рамках пяти лекций слушатели изучили азы марксизма-ленинизма — основы диалектического материализма, политической экономии, учения о диктатуре пролетариата. Отдельно коммунисты также обсудили некоторые мифы о ком-

мунистической теории и практике, выдуманные и распространяемые прислужниками капитала различных мастей.

В рамках обучающего курса выступили депутат Государственной Думы Денис Парфёнов, инструкторы отдела агитации и пропаганды МГК КПРФ и члены РУСО: Михаил Чистый, Александр Русаков, Григорий Змиевской, Алексей Брагин. Все слушатели курса также получили методические печатные материалы, подготовленные специалистами городского комитета.

По завершении Школы молодого коммуниста слушатели сдают экзамен, проходя сначала тестирование по изученному материалу, а потом отвечая на вопросы экзаменаторов.

Поздравляем наших товарищ!



Коррупционерам – бой!

В Китае прокатилась волна «посадок» и приговоров к смертной казни коррупционеров из банковской сферы. Так, на днях появилась информация, что приговорен к смертной казни за взяточничество экс-председатель правления одного из крупнейших банков Китая и мира Bank of China (Банк Китая) Лю Ляньгэ.

«Народный суд средней ступени города Цзинань публично приговорил бывшего секретаря партийного комитета и председателя правления Банка Китая Лю Ляньгэ за получение взяток к смертной казни с отсрочкой исполнения на два года, пожизненному лишению политических прав и конфискации всего личного имущества», – об этом сообщила Верховная народная прокуратура КНР.

За последнее время в КНР под арест из-за коррупции попал и ряд других высокопоставленных работников банковской сферы. К слову, в КНР смертная казнь полагается за взятку на сумму более 463 тыс. долларов. Так, в октябре был арестован бывший зампредседателя Народного банка Китая Фань Ифэй, его также приговорили к смертной казни с отсрочкой

кей исполнения наказания. Бывшего вице-президента China Development Bank Ван Юншэнзу за получения взяток приговорили к 12 годам лишения свободы. В начале ноября ещё одного бывшего вице-президента этого банка Чжоу Циня приговорили к 15 годам лишения свободы. Кроме этого, в ноябре был исключён из рядов КПК и попал под следствие бывший вице-председатель Сельскохозяйственного банка Китая Лоу Вэньлун.

Стоит отметить, что борьба с коррупцией обрела серьёзные обороты благодаря действующему председателю КНР Си Цзиньпиню, который заявил, что коррупция – это главная злакочувственная опухоль, что ставит под угрозу жизненную силу и боеспособность КПК.

Вообще в Китае смертная

казнь применяется не только за коррупцию в особо крупных размерах, но и за преступления, список которых достаточно обширен: убийство, госизмена, терроризм, шпионаж, антиправительственные действия, дезертирство, грабёж, контрабанда запрещённых предметов, фальшивомонетчество, повреждение транспортных средств и сооружений, газового и электрического оборудования, вызвавшее серьёзные последствия, незаконное изготовление, транспортировка и торговля оружием и наркотиками, производство и продажа поддельных лекарств, похищение людей, насилие над женщинами и детьми и другие особо тяжкие преступления. По решению Верховного суда КНР исполнение приговора может быть немедленным (в особо тяжких случаях для особо опасных преступников) либо с отсрочкой на 2 года с заменой на пожизненное заключение с конфискацией.

Что касается коррупционной статистики, то за последние 10 лет в стране привлекли к ответственности свыше 3,7 млн коррупционеров. В качестве сред-



ства исполнения приговора используют расстрел или внутривенную инъекцию.

Смертная казнь к коррупционерам применяется также в Северной Корее, Таиланде, Ираке, Иране, Индонезии, во Вьетнаме, в Мьянме и др.

В 2023 году Россия заняла 141-е место из 180 в рейтинге неправительственной организации Transparency International, набрав одинаковое количество баллов с Угандой, Кыргызстаном и Гвинеей. Лучше нас дела обстоят даже в Нигере, Кении, Того, Малави, Пакистане и Габоне.

Чуть ли не каждый день мы ви-



Многострадальный КРТ

23 ноября в Щукино состоялась встреча с депутатом Государственной Думы от КПРФ Сергеем Обуховым по теме многострадального КРТ на улице Рогова. Уже несколько лет жители района противостоят попытке сноса огромного ГСК «Автолюбитель» более чем на 1500 машиномест, комплекса зданий бани и медицинского центра.

Это уже третья встреча, организованная при поддержке КПРФ, на которую выходит множество неравнодушных жителей. В нынешнем и прошлом году по просьбе жителей встречи по этой тематике проводил депутат-коммунист Денис Парфёнов.

За это время инициативной группой во главе с муниципальным депутатом Андреем Гребенником была проделана колоссальная работа: собраны тысячи подписей, проведены круглые столы с привлечением экспертов, собрана существенная документальная база, однозначно сигнализирующая – КРТ на этой территории проводить нельзя.

Что взволновало москвичей и заставило их публично дискутировать с Правительством Москвы?

– Решение о комплексном развитии территории над бывшими резервуарами радиоактивной воды,

– нецелесообразность строительства платной магистрали от улицы Вишневой до Живописной,

– проект комплексного развития территории на улице Рогова, владения 22–24.

Эти решения не только нарушают законодательство по охране природы, но

и полностью противоречат генеральному плану Москвы и федеральному законодательству.

В то же время Правительство Москвы по-прежнему не планирует отказываться от своих планов — на официальном портале, посвящённом КРТ, территория по-прежнему значится как подпадающая под программу. В рамках её реализации планируется застроить освободившуюся территорию высотным жильём.

На встрече выступило 18 человек — все они единогласно заявили о недопустимости застройки этой территории — вновь перечислив свои аргументы. Несмотря на плохую погоду, вновь присутствовали сотни неравнодушных граждан. Москвичей категорически не устраивают планы Правительства Москвы, и они требуют, чтобы чиновники научились наконец-то прислушиваться к мнению граждан.

Сергей Обухов полностью поддержал законные требования москвичей о пересмотре параметров комплексной застройки. В итоговой резолюции встречи москвичи единогласно приняли следующие требования к властям города:

– отменить распоряжение № 1383 и строительство магистрали,

– отказаться от опасных проектов на охраняемых природных территориях,

– соблюдать интересы жителей и действующее законодательство.

Москвичи требуют: нет — разрушениям, да — экологии и справедливости! И коммунисты их в этом полностью поддерживают!

По итогам встреч в Щукино из фракции КПРФ ушло пять депутатских запросов: мэру Москвы Сергею Собянину, в Москомархитектуре, Мосинжпроект, Администрации Президента и ФСБ. Состоялся «круглый стол» в Мосгордуме, на котором инициативная группа жителей представила свою позицию и получила поддержку от экспертов и депутатов.

Благодаря такой активности стройка в районе пока не началась — и это огромная заслуга жителей, которые массово выходили на встречи с депутатами-коммунистами. Однако и от планов по строительству и сносе социальных объектов власть так и не отказалась.

Третья многолюдная встреча показала московским властям: недовольство не рассосалось, проблема по-прежнему беспокоит граждан. Власти сами создали в городе очередную точку социальной напряжённости. Запросы от депутата-коммуниста Сергея Обухова по вопросам нарушения порядка и законности направлены в соответствующие инстанции.

А газ и ныне там

Мосгаз всегда готов предупредить россиян об участившихся случаях мошенничества, чтобы они всегда были начеку. Но кто поможет тем, кто столкнулся с произволом самого Мосгаза?

Многодетная семья Блиновых проживает в ТиНАО, в СНТ «Сокол». 19 июля 2023 года они заключили с Мосгазом техническое соглашение на подключение дома к газоснабжению. Прежде чем одобрить договор, представители Мосгаза рассматривали его полтора месяца, после чего он был заключён. Блиновы наняли подрядчика, услуги которого обошлись в 400 тысяч рублей, для чего им пришлось взять кредит. Подрядчик провёл все необходимые работы и установил газовую трубу за воротами участка, в 50 метрах от дома. И на этом процесс замер!

Договор был заключён на 180 дней. Однако прошло уже почти два года, а ситуация не меняется! Запросы Блиновых в ФАС и прокуратуру не привели ни к чему — им советуют обращаться в Мосгаз, а тот лишь присыпает отписки, что работы якобы ведутся и нарушений нет. Но разве растягивать проведение уже оплаченных работ на неопределённый срок — в порядке вещей?

Стоит обратить внимание и на сайт Мосгаза. Раздела «для обращений и жалоб» там вообще нет, лишь мягкое «вопросы и ответы». Если жалобу оформить как вопрос, на сайте он не появится — зато на восторги и благодарности пользователи не скупятся. Что-то подсказывает, что хвалят сотрудники сами себя. Эту бы энергию, да в газовый шланг!

А вот на сайте «Отзовик» видно совсем другое отношение граждан к этой организации — 23 отрицательных отзыва против трёх положительных. И клиенты, и сотрудники «Мосгаза» сходятся в одном: отношение к людям в этой организации совершенно наплевательское, а вымогательство денег — на уровне ОПГ.

Переименуем и Киров?

Очередная порция антисоветчины – на этот раз от администрации города Кирова: там местные власти и либералы, объединившись в едином порыве, решили переименовать целый перечень улиц с советскими названиями.



В список вошли в том числе улицы Володарского, Урицкого, Розы Люксембург, Дереняева, МОПРа, Маклина, Карла Маркса, Карла Либкнехта и Василия Горбачёва. Вопрос о переименовании улиц был рассмотрен на Совете по топонимии 26 ноября. Предложение внесла группа депутатов Гордумы из 16 человек. Главный аргумент, как обычно, восстановление некой «исторической справедливости».

При этом за установление сроков изучения мнений не голосовали, формы учёта мнения населения также не утверждены. То есть администрация обеспечивает себе возможность принимать какие угодно решения, не опасаясь вмешательства прокуратуры.

«На сегодняшний день у Кировской городской администрации не существует прописанных алгоритмов изучения ум-

ения населения о любых переименованиях», – рассказывает Анастасия Воробьёва, первый секретарь Кировского городского отделения КПРФ, депутат Кировской городской Думы. – Пусть инициаторы говорят, что это возвращение исторических названий, но основной вопрос на самом деле не в этом. Очень интересная мысль прозвучала в одном из последних пунктов повестки в очередном переименовании, где было чётко сказано, что часть инициатив обсуждаются первоначально с губернатором Кировской области. Соответственно, у меня сложилось такое впечатление, что на этом заседание Совета по топонимии не остановится. Есть такое подозрение, что мы дойдем в крайней степени до переименования города Кирова. Все переименования, которые поднимались сегодня на Совете по топонимии, заправляли соусом подарка к 650-летию города Кирова. Хочу отметить, что в Кировской городской администрации и в правительстве Кировской области не запланировано в принципе мероприятие, посвящённое Сергею Мироновичу Кирову. Тем

не менее у нас 90 лет образования области, и 90 лет назад город получил имя Кирова».

«Основная проблема городской администрации заключается в том, что у нас нет прописанных алгоритмов изучения мнения населения, – продолжила Воробьёва. – Вячеслав Симаков, который вел Совет по топонимии, огласил, что якобы никаких претензий со стороны органов правопорядка не имелось. Однако у нас есть обращения в прокуратуру, которая отвела нам, что есть ряд нарушений, в том числе соблюдение сроков учёта формы мнения населения. Парадокс заключается в том, что если бы городская администрация приняла алгоритм изучения мнений населения о любых переименованиях, в любом случае это бы стала проверять прокуратура. А поскольку сама администрация не прописывает себе алгоритмов, прокуратура уже никаких требований более жёстких предъявить в эту сторону не может. Поэтому Кировская городская администрация даже не ставит вопрос о том, сколько дней будет учитываться мнение населения, в каких форматах оно будет приниматься. Администрация таких требований не прописывает, соответственно, и спросить с неё теперь нечего».

Отстояли Ленина

Суд удовлетворил исковые требования пенсионеров Ревды к администрации из-за опроса по памятнику Владимиру Ильичу Ленину. Они добивались признания действий городских властей незаконными, а результат опроса нелегитимным.

По словам лидера свердловских коммунистов Александра Ивачёва, «решение суда означает, что у администрации не осталось больше никаких моральных оснований для переноса памятника. Единственным верным решением властей будет прекратить шантаж жителей и согласиться выделить деньги

на благоустройство главной площади с сохранением монумента Ленину. Это решение поддержат все ревдинцы, а город выйдет, наконец, из череды скандалов и нарушений закона».

Напомним, пенсионеры и ветераны Ревды подали коллективный иск против администрации городского округа в связи с

проведением опроса на платформе Госуслуг о месте установки памятника Ленину. Истцы утверждали, что действия администрации нарушают их права и нормы действующего законодательства.

По их мнению, опрос был организован с нарушениями. По закону информация о предстоящем опросе должна быть опубликована не менее чем за 10 дней до его начала, спустя месяц после принятия самого решения об опросе. Решение о назначении опроса граждан в обязательном порядке должно приниматься Думой городского округа Ревда. В нарушение данной нормы вопрос был сформулирован единолично главой администрации, без учёта всех возможных вариантов, в том числе варианта благоустройства площади Победы с сохранением памятника Ленину и одновременным строительством на ней фонтана. В суде так же выяснилось, что данные решения даже никак официально не оформлялись, а сам опрос проводился по устному распоряжению главы.

Ветераны Ревды также обращали внимание суда на то, что Администрация наделила право голоса детей с 14 лет, в то время как закон строго ограничивает возраст участвую-

щих в опросе – 18 лет и старше.

Напомним, история с памятником длится с минувшего лета. В августе памятник был демонтирован и увезён с площади Победы в Ревду из-за его якобы аварийного состояния. «Госпожа Клепикова фактически «шантажирует» жителей, утверждая, что реконструкция площади с установкой фонтана и сохранением памятника невозможна. Мол, не согласитесь с переносом монумента – не будет благоустройства, – рассказывал тогда лидер Ивачёв. – Однако изначальный проект благоустройства площади Победы, разработанный самой администрацией Ревды, не предусматривал перенос памятника Ильичу. Рядом планировалось смонтировать фонтан. И одно другому не мешает и финансирование проекта от этого никак не зависит!»

Тогда администрация Ревды решила провести опрос, однако в начале ноября прокуратура установила, что опрос, проведённый администрацией, нарушает нормы действующего федерального законодательства и ущемляет права граждан городского округа Ревда на участие в решении вопросов местного значения, гарантированных Конституцией РФ. Теперь с ней согласился и суд.

Кто ломился в дверь к юристу?

Странные события в стиле лихих 90-х, в эпицентре которых оказался юрист ЦК КПРФ, развернулись недавно в городе Чите Забайкальского края.

Активная фаза событий началась с победы местного отделения КПРФ в Ингодинском районном суде с апелляцией по делу о правомерности размещения на партийном сайте агитационных материалов во время прошедших выборов. Интересы партии из Москвы специально прилетел представлять адвокат Кирилл Сердюков.

Восстановив справедливость, юрист остановился в местной гостинице «Монблан», а ночью к нему нагрянули неизвестные гости. Как рассказывает руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Забайкальского края Юрий Гайдук, в номер Сердюкова постучались неизвестные, представились медицинскими работниками и сообщили, что он должен проехать с ними в медицинское учреждение. При этом ни юрист, ни кто-либо из регионального партийного отделения никаких вызовов по этому поводу не делали.

Как оказалось, администрация гостиницы неизвестные заверили, что Сердюкову якобы надо с ними срочно поехать в больницу, чему он поверил. К счастью, наш товарищ сомнительным гостям дверь не открыл, оставив открытым вопрос, была ли это попытка похищения?

Учитывая, что первопричина судебных тяжб, по словам Гайдука, кроется в обвинениях коммунистов в призывах не голосовать за кандидата в губернаторы Осипова (действующего главу региона), есть основания предполагать, что и все последующие «ниточки» тянутся от той ситуации или от лиц, так или иначе с ней связанных.

Вопросов много, один из основных – кто же всё-таки ломился в дверь к нашему юристу, с какой на самом деле целью и куда его хотели увезти, а главное, по чьей наводке действовали? Ответы на них предстоит получить стражам порядка: депутат Госдумы Сергей Обухов уже направил на имя главного полицейского Забайкалья Вячеслава Еговцева правительственный телеграмму, в которой требует провести проверку всех обстоятельств произошедшего.



Уважаемые читатели!

Открыта подписка на «Правду Москвы» на первое полугодие 2025 года.

Подписаться можно в почтовом отделении, а также не выходя из дома на сайте «Почты России» <https://podpisca.pochta.ru/> или с помощью мобильного приложения «Почты России».

Наш подписной индекс: ПН808

Борьба с гололёдом идёт полным ходом!



С наступлением холода и первой изморози горожане в очередной раз столкнулись на улицах с повсеместно раскинутыми противогололёдными реагентами. Как отмечают коммунальщики, они используют специальные твёрдые или жидкые дорожно-эксплуатационные материалы, предназначенные для борьбы с гололедицей и льдом в зимний период. Рабочая температура таких реагентов может достигать минус 35 градусов, поэтому даже при самом лютом морозе при помощи ПГР на улицах можно устроить настоящую водную хлябь. Более того, нынче маленькие белые шарики могут забиться в подошву обуви, а затем находиться по разным углам квартиры. Они же, оставшись с прошлой зимы, благополучно лежали и в осенне-летнее время, если до газонов не доходила метла уборщика. А горожане сетуют: страдают люди, подверженные аллергиям, животные и птицы получают ожоги лап и слизистых, угнетается почва, гибнут растения, портится обувь.

Из чего же могут состоять дорожные реагенты? Основными веществами являются хлорид натрия (поваренная соль), хлорид кальция и хлорид магния. Эти хи-

микаты эффективно снижают температуру замерзания воды, что способствует быстрому таянию снега.

Хлорид натрия – наиболее распространённый и дешёвый реагент. В небольших количествах он не представляет серьёзной угрозы для здоровья человека, однако при высоких концентрациях может вызывать раздражение кожи и слизистых оболочек.

Хлорид кальция более эффективен при низких температурах, чем поваренная соль. Он также может вызывать раздражение кожи и глаз, а его высокая гигроскопичность может привести к коррозии металлических поверхностей.

Хлорид магния менее токсичен, чем хлорид кальция, но также может вызывать раздражение. Он часто используется в сочетании с другими солями для повышения эффективности. В СССР противогололёдные реагенты начали использовать с 30-х годов прошлого века. Тогда в качестве мер от скольжения граждан использовались песчано-солевые смеси, которые состояли из соли и крупного карьерного или речного песка. Обработка улиц такими материалами велась вплоть до 90-х годов и была признана безопасной, правда, применение песочных смесей вызывало и ряд проблем. Каждую весну песок, оставшийся на оттаявших тротуарах и дорогах, попадал в водостоки и на газоны. Из-за этого на улицах становилось очень грязно, а коммунальным службам приходилось тратить много времени, чтобы очистить город от песка и вывезти его на свалку.

С середины девяностых было принято решение заменить пескосоляные смеси технической солью. Градоначальники были уверены, что хлорид натрия почти мгновенно топит лёд, но не учли, что параллельно разъедает кузова и колеса автомобилей, обувь прохожих, а также приводит к гибели зелёных насаждений. Позже власти города отказались от применения технической соли, допустив к применению только те смеси, которые прошли оценку по безопасности.

Несмотря на то, что власти города твердят про безопасность современных реагентов, экологи до сих пор уверены, что химикаты, используемые для таяния снега, могут оказывать негативное влияние на экосистему. Например, у птиц, случайно съевших реагенты, соли могут вызывать обезвоживание и проблемы с пищеварением. А при длительном контакте с высококонцентрированными растворами солей у птиц может возникнуть раздражение кожи – зимой на улицах всё чаще можно заметить пернатых с повреждёнными лапками. Аналогичная ситуация может ожидать и домашних питомцев при выгуле. Многие горожане сталкиваются с тем, что разбросанные реагенты, какими бы они экологичными они ни назывались, портят обувь, особенно если обувь не защищена специальными средствами.

Что касается правил обработки улиц ПГР, по регламенту запрещено рассыпать реагенты вручную (только механизированным способом), обрабатывать реагентами неочищенные дороги и тротуары (сыпать поверх снега), складировать реагенты и обработанный реаген-

тами снег на газонах, применять ПГР в парках и скверах (там разрешено применение только песка, щебня и гранитной крошки). На дворовых территориях применять ПГР можно не по всей площади, а только на 30% от общей площади территории с покрытием (тротуары, проезды, дорожки и т.д.). В случае каких-либо нарушений, связанных с ПГР, москвич может обратиться в Департамент ЖКХ или Департамент природопользования или, например, или в Единую справочную мэрии Москвы (+7 (495) 777-77-77).

Ну а как же на Западе борются с гололедицей? Например, в Финляндии используют гранитную и мраморную крошку, которую зимой разбрасывают, а весной убирают с помощью специализированной техники. Очищенные материалы затем используются повторно.

В Норвегии под дорогами прокладывают тепловые коммуникации, благодаря чему покрытие постоянно подогревается и на нём не образуется наледь. В Швейцарии и Австрии часто применяют смеси щебня и песка, а в Германии популярными являются реагенты на основе магния. В США предпочитают реагенты на основе хлорида кальция, а также солевые смеси с отходами алкогольных производств.

Как отмечают СМИ, некоторые дороги за рубежом изначально обладают антигололедными свойствами благодаря особому компоненту, входящему в состав асфальта, что предотвращает образование ледяной корки.

Использование реагентов для таяния снега имеет свои плюсы и минусы. С одной стороны, они обеспечивают безопасность на дорогах, с другой – могут негативно влиять на здоровье человека, животных и экологию. Как отмечают экологи, лучший способ на все времена – всего лишь вовремя убирать выпавший снег. Будут ли к этому готовы городские службы, покажет предстоящая зима!

Мария Климанова,
по материалам СМИ

«Узбекская диаспора в деле»

Жительницу Мытищ сбила на пешеходном переходе гражданин Узбекистана Набижанов. Перелом черепа, обеих ног, сотрясение мозга. Виновный мигрант был задержан, но через 10 дней отпущен. Уголовное дело было возбуждено только через 1,5 года. За это время мигрант, разумеется скрылся. Сейчас МВД сообщает, что он якобы в розыске, однако система поиска это не подтверждает.

прокуратура и суд выяснили, что дело, которое передали из ГИБДД в МВД просто лежит в столе. Видимо, ждёт окончания срока давности.

Уголовное дело завели только в конце мая 2024 года, спустя полтора года! По сегодняшний день обращения жительницы Мытищ в следственный комитет РФ ни к чему не приводят. Она получает отписки, что преступник объявлен в розыск, но на сайте ГУ МВД такой информации нет.

Татьяна уверена: «в дело вме-

шалась узбекская диаспора», поэтому преступник до сих пор не наказан.

«После последних событий в отношении мигрантов в РФ, читая все новости, сообщения, обсуждения, у меня создалось впечатление, что найти справедливость и обратиться я могу только к Вам, несмотря на то, что я из Московской области», – написала Михаилу Матвееву жительница Мытищ.

Напомним, Михаил Матвеев выступает за ужесточение миграционной политики. Этим ле-



том он вступил за прохожих, на которых нападали распоясавшиеся мигранты, и получил от них камнем по голове.

Матвеев направил обращение по делу Татьяны в След-

ственныи комитет и Генпрокуратуру. «На мой взгляд, здесь явно необходимо привлекать к ответственности не только виновника ДТП, но и тех, кто его покрывал», – прокомментировал он.

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
москвы

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.
Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru

www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.
Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».

143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №3836-24

Подписано в печать 2 декабря 2024 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00